
 

 

 

       

Αθήνα, 5 Μαρτίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

ΘΕΜΑ: Κίνδυνος απώλειας ασφαλιστικής ικανότητας εργαζομένων στη Μαγνησία 
λόγω δυσλειτουργιών στο νέο σύστημα υποβολής ΑΠΔ του ΕΦΚΑ 

Σοβαρά προβλήματα έχουν προκύψει τους τελευταίους μήνες στη Μαγνησία, εξαιτίας 
δυσλειτουργιών στο νέο ηλεκτρονικό σύστημα υποβολής Αναλυτικών Περιοδικών 
Δηλώσεων (ΑΠΔ) του ΕΦΚΑ, το οποίο τέθηκε σε εφαρμογή από τον Νοέμβριο χωρίς, 
σύμφωνα με τις καταγγελίες των επαγγελματικών φορέων, να έχει προηγηθεί η αναγκαία 
δοκιμαστική λειτουργία1. 

Σύμφωνα με όσα έχουν δημοσιοποιηθεί και καταγγέλλονται από τον Σύλλογο 
Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών Μαγνησίας, πολλές επιχειρήσεις του 
ιδιωτικού τομέα αδυνατούσαν επί μήνες να υποβάλουν ορθά τις περιοδικές δηλώσεις για 
τα ένσημα των εργαζομένων τους.  

Αποτέλεσμα είναι, είτε να μην έχουν υποβληθεί καθόλου ΑΠΔ για τους μήνες Νοέμβριο 
και Δεκέμβριο, είτε να έχουν υποβληθεί με μεγάλη καθυστέρηση (Ιανουάριο–
Φεβρουάριο), χωρίς όμως μέχρι σήμερα να έχουν αποτυπωθεί τα αντίστοιχα ένσημα 
στις ατομικές καρτέλες των εργαζομένων. 

Η κατάσταση αυτή έχει δημιουργήσει σοβαρότατες συνέπειες. Εργαζόμενοι που 
προσλήφθηκαν τον Οκτώβριο ή χρειάζονταν τα ένσημα του διμήνου Νοεμβρίου–
Δεκεμβρίου για τη θεμελίωση ή ανανέωση ασφαλιστικής ικανότητας (η οποία έληξε στις 
27/2/2026 και πρέπει να ανανεωθεί έως 27/2/2027) εμφανίζονται χωρίς τα απαιτούμενα 
ένσημα. 

Υποψήφιοι δικαιούχοι επιδομάτων ανεργίας ή άλλων παροχών της ΔΥΠΑ (πρώην 
ΟΑΕΔ) δεν μπορούν να αποδείξουν τον απαιτούμενο αριθμό ημερών ασφάλισης, καθώς 
τα ένσημά τους δεν αποτυπώνονται στο σύστημα. 

Επιχειρήσεις που συμμετέχουν σε προγράμματα απασχόλησης μέσω ΔΥΠΑ ή 
συγχρηματοδοτούμενα από ΕΣΠΑ αδυνατούν να υποβάλουν ορθά τις σχετικές δηλώσεις 
ασφάλισης, με κίνδυνο να χάσουν προθεσμίες και χρηματοδοτήσεις, χωρίς δική τους 
υπαιτιότητα. 

Παρά τις συνεχείς οχλήσεις των επαγγελματικών φορέων προς το Υπουργείο και τη 
Διοίκηση του ΕΦΚΑ, μέχρι σήμερα, δεν έχει υπάρξει σαφής δημόσια ανακοίνωση για το 
χρονοδιάγραμμα οριστικής επίλυσης του προβλήματος ούτε πρόβλεψη μεταβατικής 
ρύθμισης για την προστασία των εργαζομένων. 

 

 
1 https://magnesianews.gr/magnisia/ergazomenoi-sti-magnisia-kindyneyoyn-na-meinoyn-choris-

iatrofarmakeytiki-perithalpsi-logo-efka.html 
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Είναι προφανές ότι πρόκειται για διοικητική και τεχνική δυσλειτουργία του ίδιου του 
φορέα και όχι για υπαιτιότητα εργαζομένων ή εργοδοτών. Ωστόσο, οι συνέπειες 
μετακυλίονται αποκλειστικά στους ασφαλισμένους, οι οποίοι κινδυνεύουν να μείνουν 
χωρίς ιατροφαρμακευτική κάλυψη ή να απολέσουν κοινωνικά δικαιώματα. 

Επειδή, η πρόσβαση στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και στα επιδόματα κοινωνικής 
προστασίας αποτελεί θεμελιώδες κοινωνικό δικαίωμα, 

Επειδή, εργαζόμενοι και εργοδότες είναι αντιμέτωποι με δυσλειτουργίες του συστήματος 
χωρίς δική τους υπαιτιότητα, 

Επειδή, η αρχή της χρηστής διοίκησης επιβάλλει την άμεση διόρθωση και 
αποκατάσταση των όποιων τεχνικών λαθών και την προστασία των ασφαλισμένων 
πολιτών, 

Επειδή, κανένας εργαζόμενος στη Μαγνησία — και σε ολόκληρη τη χώρα — δεν θα 
πρέπει να στερηθεί την ασφαλιστική του κάλυψη εξαιτίας σφαλμάτων της διοίκησης. 

Ερωτάται η αρμόδια  Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το ακριβές μέγεθος του προβλήματος σε πανελλαδικό επίπεδο και 
ειδικότερα στη Μαγνησία; Πόσες επιχειρήσεις και πόσοι εργαζόμενοι 
επηρεάζονται από τη μη αποτύπωση ενσήμων για τους μήνες Νοέμβριο και 
Δεκέμβριο; 

2. Για ποιο λόγο τέθηκε σε πλήρη λειτουργία το νέο σύστημα υποβολής ΑΠΔ 
χωρίς να έχει προηγηθεί επαρκής πιλοτική δοκιμή και διασφάλιση της 
τεχνικής του επάρκειας; 

3. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα πλήρους αποκατάστασης της 
λειτουργίας του συστήματος και της ενημέρωσης των ατομικών καρτελών 
ασφάλισης; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα σε αυτόματη, προσωρινή 
ανανέωση της ασφαλιστικής ικανότητας για όλους τους θιγόμενους 
εργαζόμενους, μέχρι την οριστική διόρθωση των στοιχείων, αξιοποιώντας τα 
διαθέσιμα δεδομένα από το ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ; 

5. Θα υπάρξει ρητή νομοθετική ή διοικητική πρόβλεψη ώστε να μη χαθεί κανένα 
δικαίωμα επιδόματος ή χρηματοδότησης προγραμμάτων απασχόλησης λόγω 
καθυστερήσεων που οφείλονται αποκλειστικά σε τεχνικά σφάλματα του 
συστήματος του ΕΦΚΑ; 

6. Προτίθεται το Υπουργείο να αναλάβει την ευθύνη για τις δυσλειτουργίες και να 
αποζημιώσει, όπου απαιτείται, επιχειρήσεις ή εργαζομένους που θα υποστούν 
ζημία από τις καθυστερήσεις αυτές; 
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